

前火箭教练史密斯要和姚明“和解”——

希望姚邀请我参加婚礼

拉里·史密斯，前休斯敦火箭队临时主教练，如今作为美国NBDL队主教练来中国参加斯杯。在许多球迷心目中，史密斯当初对姚明有偏见，一直不给他足够上场时间。对此史密斯大呼冤枉：“如果谁说我对姚明不好，那可是不公平的。”

昨天中国男篮大胜史密斯率领的NBDL队，赛后新闻发布会结束后，记者在走廊里和他边走边聊。史密斯的两颗门牙之间，有一道非常明显的缝隙，再加上平时一直黑着脸，这让他给人的感觉非常“凶”。不过聊起天来，史密斯坦白而诚恳，得知记者是从姚明的故乡上海来的，他一个劲地表示，自己并不是一个“姚黑”。

姚明NBA处子赛季的后半段，火箭主帅汤姆贾诺维奇生病，史密斯成为代理主教练。他上台后，姚明的上场时间大大缩减，这令姚明和许多球迷非常郁闷，一些球迷甚至认为，史密斯对姚明有偏见，不喜欢他的打

球风格，而在史密斯看来，自己当初对姚明的使用是煞费苦心的。

“姚加入NBA后，必须习惯新的打球方式，而对他火箭的技术还比较生疏，对一些打法也不清楚，所以我们希望逐渐给他机会，慢慢增加他的上场时间。”回想往事，史密斯认为自己的做法没错，“而且你知道，那时候姚也不像现在这么强壮，他必须要慢慢适应，我们也必须给他适应的时间。”

史密斯表示，自己不但从来没有刻意压制过姚明，反而从一开始就好看他在NBA的发展。“我们在第一顺位选中姚，就因为知道他是有潜力的，他一定会当很多年的全

明星球员，我们选他时就知道这一点。”在史密斯看来，自己当初削减姚明的上场时间，是出于保护新秀球员的考虑，“我们一直都小心翼翼地保护着姚，希望他将来能成为一名超级球员，事情就是这样而已。我想，说我不喜欢姚明，或者其他类似的说法，对我都是不公平的。”

不过此前姚明在接受采访时，也认为史密斯确实不喜欢他，当记者把这个说法抛给史密斯时，他有些无奈地笑了：“我只能说，我非常理解姚当时的心情。他是个状元秀，肩负着很多人的希望，当然希望更多地上场表现自己。不过他不是教练，所以没法理解我们当时的想法，这也很正常。”

记者和史密斯提到，姚明本月就要结婚了，对此他也显得非常开心：“我要恭喜姚，结婚可是一件大喜事。不过姚可没邀请我参加他的婚礼，如果可能的话，我希望他能给我寄一张婚礼邀请卡，到时我一定来。”

特派记者 李元春
(本报澳门今日电)

■ 史密斯当年训练还是火箭新人的姚明 图 TP

斯坦科维奇杯中国男篮获得亚军

本报澳门今日电 (特派记者 李元春)第三届斯坦科维奇杯篮球赛昨晚结束，中国男篮以82比67战胜美国NBDL队，最终三胜二负获得亚军，斯洛文尼亚队获得冠军，美国NBDL队、安哥拉队、新西兰队和委内瑞拉队分获三至六名。

昨晚开局中国男篮曾以10比2领先，此后美国队连得6分追近比分，中国队马上还以颜色，打出一波10比0的小高潮，以20比8扩大优势。不过对手又

连得9分，在第一节结束前追成17比20。由于刘炜第一节意外手指骨折，第二节小将孙悦顶替他出场，双方不约而同打起快攻战，本节结束前3分钟内，孙悦5投5中得到12分，中国男篮也以44比36领先进入下半场。

第三节中国队内线攻击频频得手，曾以65比47领先对手18分，最后以66比51进入最后一节。第四节美国队力图挽回劣势，但中国队攻防均发挥出色，双方分差一直维持在15分左右，最终中国队顺利拿下本场比赛。

中国男篮3人得分上双，其中易建联拿下全场最高的28分15个篮板，他也成为本次斯杯的得分王和篮板王，王治郅得到19分7个篮板，孙悦也有12分入账。

斯杯结束前，中国男篮连胜两场，攀上了亚军位置。一方面，中国队取得了三届斯杯以来的最好成绩；另一方面，许多队员的表现也非常出色，这令主教练尤纳斯非常开心。赛后他总结说：“这次斯杯很有收获，我们碰到了各种风格的对手，比赛锻炼价值很大。”

防守有提高

也许最让尤纳斯满意的，是中国男篮本届比赛中表现出来的防守能力。“比赛中我们从防守做起，除了很短暂的几个时段外，队员的防守做得都不错，这也是胜利的主要原因。”面对攻击力不俗的美国队，中国男篮仅让对手得到67分，这也让老尤非常自豪。

本届斯杯5场比赛，中国男篮平均每场失分为68分，仅比非洲冠军安哥拉队多一分。尤纳斯表示，这说明中国队的防守水平提高不少：“现在应该没有人质疑我们不防守了吧？当队员真正意识到防守的重要性，并且从防守中获得乐趣时，意味着我们的整体实力已经增强了。”

新人冒头 防守加分

——中国男篮斯杯收获不小



中国队新人王磊不惧对手 记者周国强摄

新人有亮点

先是丁锦辉，后是王磊，两名小将成为中国男篮本届斯杯的亮点。

一开始，尤纳斯的斯杯攻略是全力争胜，用胜利为队员建立信心，因此锻炼新人并不是主要目的。不过先有王治郅意外感冒缺阵，后有王仕鹏、朱芳雨等外线队员状态不佳，所以老尤被迫让丁锦辉和王磊出场，没想到这让他得到意外之喜。

1990年出生的丁锦辉，在对安哥拉队的比赛中砍下14分7个篮板，他的硬朗作风给人留下深刻印象；而王磊先后顶替朱芳雨和王仕鹏首发上场，他的防守和穿针引线都很到位，表现可圈可点……

特派记者 李元春(本报澳门今日电)

外线有隐忧

5场斯杯，朱芳雨三分球21投7中，命中率比NBA夏季联赛时下降了20个百分点，而王仕鹏的三分球只有23投5中，命中率更是低得可怜。这两人都是中国队的主力队员，再加上另一大将李楠膝盖伤势未愈，中国队的锋线陷入前所未有的困境之中。

以王磊、周鹏等人的经验和实力来说，短期内显然还难以挑大梁。从目前情况看，姚明、王治郅和易建联组成的内线，已经为取得佳绩打下基础，现在最容易影响中国队发挥的，也许是外线队员的攻防能力，这个问题老尤得认真面对了。

特派记者 李元春(本报澳门今日电)

阿联得到双高 老尤笑脸相迎

昨晚中国男篮大胜美国NBDL队，又是一场让尤纳斯满意的比赛，然而最让他开心的，还是易建联的优异表现：28分15个篮板，两项数据均为全场最高。

“28分15个篮板，这还需要我作出评价吗？难道你还要更多？”赛后有记者请尤纳斯对易建联的表现



易建联最后一场有亮点 本报记者周国强摄

【壁上观】

斯坦科维奇杯上，一个熟悉的身影，跃入视线：拉里·史密斯。一段火箭往事，重浮水面。

那时，姚明还是火箭新兵；2003年初，时任主教练汤帅患上癌症后，就是这个其貌不扬的拉里·史密斯，当上了火箭临时主帅。

史密斯当年也是NBA优秀中锋，抢篮板是“绝活”，由此得了“恶人”的绰号。对“姚蜜”来说，史密斯更是一位不折不扣的“恶人”，史密斯嫌姚明单薄，看不上他偏软的球风，认为NBA中锋就该拥有内线统治权，而不该像姚明这样，仅徘徊在篮筐两侧，尝试转身跳投。

在史密斯掌门期间，姚明的各项统计数据猛跌，上场时间大减，一度令这位新人感到惶惶然。而史密斯也成了“姚黑”之典型。幸亏那年，火箭无缘季后赛，史密斯也结束了自己的历史使命，后来又随着身体好转的汤帅，转投湖人，再后来他去了比NBA低一个档次的发展联盟执教。

而如今，姚明已步入巅峰，成为了NBA最具统治力的中锋。往事如烟，经过时间的筛选，所有的过往，也都成了美好。 小娴

往事如烟

七斗星杯象甲联赛 上海获半程冠军

本报讯(记者 张建东)8月1日，2007年七斗星杯全国象棋甲级联赛进行了第一循环最后一轮(第11轮)角逐。上海金外滩队在客场3比1战胜大连益春堂队后，以11战6胜5平17分雄居榜首，成为半程冠军。

今年“七斗星杯”象甲联赛开赛以来一直领先的厦门队本轮被“弱旅”开滦队2比2逼平后，以11战6胜4平1负积16分首次退居第二位。

上海金外滩队上周主场战胜北京队后士气大增，本轮洪智、谢靖、万春林表现出色，他们分别战胜了大连的尚威、卜凤波、金波。

三星杯预选赛

中国五人出线

本报讯(记者 张建东)首先消息：昨天，第12届三星保险杯世界围棋公开赛预选赛在首尔韩国棋院落幕。孔杰、黄奕中、朴文尧、李康、张维等5名中国棋手在昨天进行的预选赛最后一轮中分别战胜了各自的对手，携手晋级32强本赛。

中国棋院派出41名中坚棋手参加本届三星杯预选赛。经过5轮角逐，中国棋手夺得16张本赛入场券中的5张，表现一般。东道主韩国队赢得了10张入场券，是这次预选赛的大赢家。

第12届三星保险杯世界围棋公开赛本赛定于9月4日在韩国大田开战。

海选“关爱之心”

本报讯 近日，“关爱之心”评选活动在北京启动。公众可以登录www.jnj.com.cn/yaes，推选出你心目中的爱心大使。活动将由包括邓亚萍在内的专家评审团初选20名人入围者，再通过公众投票选出“关爱之心”10位获奖者。届时，他们将被授予奥运志愿者培训师的特殊荣誉，用他们的爱心激励奥运志愿者，参与奥运志愿者的培训工作。北京2008奥运合作伙伴强生公司还将资助“关爱之心”获奖者前往北京，参加奥运活动、感受奥运赛事。